



中共中央办公厅印发《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》

新华社北京6月13日电 近日，中共中央办公厅印发了《全国党政领导班子建设规划纲要(2024—2028年)》(以下简称《规划纲要》)，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《规划纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕新时代新征程党的使命任务，对2024—2028年全国党政领导班子建设作出系统规划，是高质量推进各级党政领导班子建设的指导性文件。

《规划纲要》提出，要建设忠实践行习近平新时代中国特色社会主义思想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子，重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化建设能力，加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当作为造福人民，树立和践行正确政绩观，完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪，大力弘扬求真务实作风，深入推进党风廉政建设。

《规划纲要》强调，各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体，要推动各项任务落实。

想、坚定贯彻落实党中央决策部署、堪当时代重任的坚强领导集体，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力组织保证。要聚焦“两个维护”加强党的政治建设，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，铸牢政治忠诚，提高政治能力，严格执行民主集中制。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，强化党的创新理论武装，坚持学思用贯通、知信行统一。要选优配强领导班子，重点选好正职，优化年龄结构，改善专业结构，完善来源、经历结构，健全培养选拔优秀年轻干部常态化工作机制，合理配备女干部、少数民族干部和党外干部。要大力提升领导现代化建设能力，加强履职能力培训，强化实践锻炼，加强斗争精神和斗争本领养成。要激励担当作为造福人民，树立和践行正确政绩观，完善担当作为激励和保护机制。要以严的基调强化正风肃纪，大力弘扬求真务实作风，深入推进党风廉政建设。

《规划纲要》强调，各级党委(党组)是本地区本部门落实纲要的责任主体，要推动各项任务落实。

盐城国家高新区：

「科产城」融合塑创新新动能

盐城焕新记 因地制宜发展新质生产力

□周广杰 张明星 记者 张兆镇

“作为全市唯一国家高新区，盐城高新区将按照市委全会提出的‘一个重大要求、一个重要定位、一个重点任务’，当好加快发展新质生产力的‘碳路先锋’，为开创盐城高质量发展新局面作出应有的贡献。”6月8日，盐城高新区负责同志接受采访时说，盐城高新区紧紧围绕“发展高科技、实现产业化”初心使命和“产业超千亿、挺进五十强”目标定位，坚持项目为王、夯实发展新质生产力的“硬核支撑”，强化科技引领，激发发展新质生产力的“澎湃动能”，深化改革创新、催生发展新质生产力的“内生动能”，在加快发展新质生产力、推进高质量发展中勇担重任、勇挑大梁、争做贡献。

打造产业科技创新高地 激发新质生产力发展新动能

科技创新是促进新质生产力产生和发展的关键变量，从企业主体、平台载体、创新生态三个方面一体推进。

提升企业主体创新力。持续深入抓好企业发展“三件事”，力争年内净增国家高企100家以上，新增省级以上专精特新企业20家以上，推动东九重工、中恒宠物尽快申报北交所IPO材料，方意汽配上半年创新层挂牌。用好科技招商服务中心有限公司，常态化登门(校门)入室(实验室)，重点招引一批研发型、实体化运营的高企和科创企业，力争90%以上的新投产亿元以上项目，在第二年具备高企申报条件。制定出台推进新型研发机构高质量发展意见，培育更多营收超5亿元、研发占比超5%的“双五”企业。建立瞪羚、潜在独角兽、独角兽动态培育库，找准短板弱项，明确达标路径，为后备企业创新发展提供全方位、全链条的科技服务。

提高科创载体竞争力。开展科创载体平台提升行动，依托盐龙湖智创谷，放大国家盐城大学科技园、全国“双创”示范基地等平台效应，探索“一平台一产业”模式，引导现有科研平台聚焦园区产业发展重点领域，达成一批产学研合作项目。发挥中小企业园国家级孵化器作用，高标准推动众创空间、协同创新共同体建设，引进和培育一批高技术、高成长、高附加值的特色小微企业入驻，打造形成国内知名、区域领先、专业特色鲜明的孵化平台。探索布局设立“域外创新飞地”“离岸孵化器”，推进与意大利帕多瓦大学技术转移中心合作，赋能产业发展布局。

提升创新生态吸引力。推动成立淮河生态经济带高新区产业科技创新战略联盟，打响“科创淮河”品牌，同时加大与东南大学、南信大等高校对接交流，引进一批高层次人才。(下转2版)

前5月我市外贸增速23.9%

本报讯(房开庚 记者 江汉超)据海关统计，今年1至5月，我市货物贸易进出口总值754.9亿元，同比(下同)增长23.9%，总量位列全省第六，较1至4月上升1位，增速列全省第五。其中，出口447.8亿元，下降1.8%；进口307.1亿元，增长翻一番，增速全省第二。

我市外贸主要以一般贸易进出口为主，加工贸易增长显著。全市一般贸易进出口488.6亿元，增长11%，占外贸总量64.7%；加工贸易进出口138.8亿元，增长26%，占外贸比重18.4%。

从外贸企业性质来看，民营企业进出口占比过半，外商投资企业进出口快速增长，国有企业进出口实现倍增。前5月，我市民营企业进出口409.3亿元，增长3.8%，占全市进出口总值54.2%；外商投资企业进出口291.2亿元，增长40%，占38.6%；国有企业进出口54.4亿元，增长6.7倍。

从贸易国别来看，韩国、东盟、美国和欧盟为我市主要进出口市场。1至5月，我市对韩国、东盟、美国和欧盟进出口分别为153.3亿元、135.2亿元、78.7

亿元和56.6亿元，分别增长6.5%、34.2%、7.6%和下降29.3%，进出口占全市比重分别为20.3%、17.9%、10.4%和7.5%，合计占全市进出口56.1%。我市对共建“一带一路”国家进出口468.5亿元，增长28.3%，占全市进出口超六成。

从主要商品看，机电产品出口占全市出口近七成，汽车出口大幅增长。1至5月，我市机电产品出口297.9亿元，下降3.4%，占全市出口66.5%，其中汽车出口48.6亿元，增长446.5%，汽车零件出口24.1亿元，增长99.4%。我市

“新三样”产品(锂电池、光伏产品、电动汽车)出口合计113.3亿元，占全市出口总量15%，其中锂电池出口57.8亿元，光伏产品出口52.7亿元；电动汽车出口2.8亿元，增长87.5倍。

电子信息产业进口大幅增长，大宗商品进口增长显著。1至5月，我市电子信息产业进口82.4亿元，增长5.5倍；同期，我市农产品进口25.7亿元，增长45.9%，其中大豆进口14.9亿元，增长144.9%；此外，铁矿砂进口32.9亿元，增长134.1%。

中车风电叶片项目由射阳中车风电叶片工程有限公司投资建设，系株洲时代新材料科技股份有限公司全资子公司。风电叶片项目(一期)总投资10.8亿元，叶片检测项目(二期)总投资3亿元，百米级叶片智造项目(三期)总投资35亿元，中车主机制造项目(四期)总投资25亿元。

记者 杨毅 摄



东台夏收作物 高产丰收

本报讯(董宣 张一峰 刘煜)6月至，夏收忙，东台市86万亩小麦在灿烂阳光下全线开镰。从堤西里下河水乡到沿海第二粮仓，收割机驰骋金色田野，葱茏绿色伴着碧水清流环绕田边，好一派现代田园好“丰”光。

在东台时堰镇红庄村七组，金秋家庭农场负责人凌晨耀喜滋滋地说，这块地是前一天收割的，单产高达1200斤。同在红庄村的中天粮食作物家庭农场，当地经营已经11年了。近年来，他们在确保粮食种植总量稳中有增的基础上，尝试种植西瓜等高效作物，实现了“吨粮田万元钱”优势叠加。今年，近百亩西瓜大棚头茬就有3万多元的收益。在田近700亩麦子计划两日内完成收割，预计亩产超过千斤。

来自东台市农业农村局的数据显示，今年东台全市夏粮面积90.64万亩，其中小麦86.23万亩，油菜籽面积12.7万亩，粮油种植均保持单产高位优中向好。据田间考察，今年小麦亩穗数33.2万，粒数34.3粒，千粒重40.2克，预计理论产量457.8公斤。油菜每亩株数6957株，每株角数448.6个，每角粒数20.1粒，千粒重3.9克，理论亩产244.6公斤。3名院士在东台市黄海原种场油菜种植基地现场测产，亩产理论产量370.3公斤。

据了解，今年夏熟作物东台市大力推广镇麦12、扬麦系列、津油737、中油杂501等优质高产高抗粮油新品种，主推品种覆盖率90%以上。在东台粮食产业发展有限公司检测中心，各类检验检测设备配备齐全。检测人员把刚从田间采集的小麦样本放进设备，显示屏上很快弹出测试结果，呕吐毒素每千克包含274微克。一旁技术人员解释，呕吐毒素直接诱因是麦子赤霉病，国标是每千克低于1000微克。东台市多组检测数据均在300微克上下。这得益于市镇各级农业专家及时指导，通过绿色防控、科学田管，确保了全市粮食生产安全可控。

射阳保护修复海岸线达16.9公里

本报讯(刘帅 朱莉 记者 江汉超)海岸线侵蚀是沿海地区经常遇到的难题。为有效解决这一问题，2021年射阳县向自然资源部争取了海洋生态保护修复项目，重点修复射阳县东部沿海区域，截至目前已完成海域生态修复8.9平方公里，保护修复海岸线16.9公里。

射阳县海洋生态保护修复项目总投资2.63亿元，以海堤生态化建设、退渔还湿、海岸线整治三大工程建设为核心，以“绿色海堤”应对海岸侵蚀灾害风险。这是东海片区首次在离岸100至200米处建设潜堤，消减波浪破坏能量。

项目通过堤身和背海侧生态化

建设，进一步提升海堤生态功能，在被侵蚀的高滩陡坎进行抛石护坎，防止高滩进一步侵蚀。退渔还湿以“微地貌修整、本地植物引种、潮汐水动力调控”为核心，通过湿地水文条件修复、湿地微地貌修复、盐沼湿地植被修复等技术开展滨海湿地修复，重构与恢复海岸带滩涂盐沼湿地。(下转2版)

贯彻落实市委八届七次全会精神

市委八届七次全会精神激励全市各人民团体干部职工牢记嘱托感恩奋进——

鼓足干劲发挥优势 凝聚推进中国式现代化盐城新实践强大合力

□记者 张长虎

不抢位就难以进位，不争先就难以领先。

市委八届七次全会强调，鼓足干劲、发挥优势，凝聚扎实稳健推进中国式现代化盐城新实践强大合力，这在市总工会、市妇联、市工商联、市科协、市残联等人民团体干部职工中引起强烈反响。大家纷纷表示，将深入学习贯彻全会精神，围绕中心服务大局，用好“天蓝地绿基因红、有地有人有机遇”的资源禀赋，找准切入点、下好先手棋，扎实稳健推进中国式现代化盐城新实践。

坚持实干争先 汇聚绿色低碳发展的磅礴力量

全会深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，牢牢把握高质量发展首要任务，提出勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”这一重要定位。其中，“碳路”体现了走绿色低碳发展道路的执着追求，“先锋”体现了“走在前、做示范”的使命担当，这彰显了市委“实干争先”的一贯追求。要实现这一目标，需要广大干部职工把习近平总书记重要讲话精神转化为实干争先的磅礴力量；全

力推动每一项任务、每一个要求不折不扣落实到位，努力为全省“勇挑大梁”、建设“重要阵地”、服务构建“新发展格局”作出更大贡献，扎实稳健推进中国式现代化盐城新实践。

“全会确定一个重点任务，就是构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，坚持新型工业化与新质生产力良性互动，推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业强链。要完成这一任务，就必须锻造一支高素质的产业工人大军。市总工会将组织广大职工深入学习贯彻全会精神，融入发展大局，勇当‘碳路先锋’，充分汇聚绿色

低碳发展的磅礴力量。”市总工会党组书记王玉新说，市总工会将持续深化“劳模工匠进校园、思政教师进企业”等活动，打造“职工思想政治进班组”一县一特色品牌，深化“中国梦·劳动美·幸福路”主题宣传教育活动。推动产业工人队伍建设改革深化提质，计划培训产业紧缺技工6000人次以上；推动职工竞赛和技术创新优化提质，全年组织技能竞赛200场，带动岗位练兵10万人次；推动劳模工匠示范引领作用强化提质，全年组织技术攻关、交流合作、人才培养活动不少于110场，完成技术革新、发明创造等不少于50项。(下转2版)

贯彻落实市委八届七次全会精神系列评论⑤

增强安全发展保障力 聚焦防范风险

□本报评论员

安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮，更高质量的发展需要更高水平的安全保障。勇当全省发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”，需要我们强化底线思维、极限思维，统筹抓好防风险、保安全、惠民生各项工作，提升治理之效、筑牢民生之本、夯实安全之基，切实把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力。

治理水平事关人民生活幸福，事关社会和谐稳定。持续提升治理效能，要统筹推进更高层次平安盐城、法治盐城建设，强化维稳工作责任制和运行机制，常态化开展扫黑除恶斗争，深化打击治理电信网络诈骗犯罪，多方协同把风险源头关、监测关、管控关。此外，还要坚持和发展新时代“枫桥经验”，加快推进县镇村矛盾纠纷多元化解“一站式”平台建设，推动治理重心下移、资源下沉，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道，及时把各类矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。

民生连着民心，民心稳才能发展稳。我们要树牢发展为民的价值取向，以“群众需求”为出发点、以“群众所盼”为攻坚点、以“群众满意”为落脚点，全力做好高质量充分就业、“一老一幼”、医疗教育、安居保障、社会治理等群众最牵挂、最期盼、最关注的事。(下转2版)